

## СОСТАВ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Дмитрий Гуленков (1968)  
Сергей Макеев (1966)  
Геннадий Салов (1960)  
Герман Слепнев (1962)  
Павел Нестеров (1962)  
Алексей Скородед (1962)  
Алексей Харьков (1959)  
Владимир Никонов (1958)  
Виктор Пышкин (1954)  
Ренат Махмутов (1967)  
Юрий Исаев (1963)  
Александр Мосин (1952)  
Руслан Овчинников (1966)  
Константин Хаджи (1967)  
Александр Панов (1964)  
Владимир Боцько (1967)  
Дмитрий Попов (1967)  
Андрей Романов (1958)

**Капитан команды —  
Павел Нестеров**

**Главный тренер —  
Юрий Борисович Васильев**

«КАРАБАХ»

№ 1	Владимир Петросян (1953)
№ 2	Армен Мирзаханян (1953)
№ 3	Варужан Бабаян (1961)
№ 4	Слава Габриэлян (1957)
№ 5	Жан Апресян (1961)
№ 6	Арташес Адамян (1970)
№ 7	Гагик Оганесян (1960)
№ 8	Григор Аракелян (1934)
№ 9	Саркис Агаджанян (1965)
№ 10	Аркадий Акопян (1961)
№ 11	Валерий Айриян (1954) Эдуард Даниэлян (1963) Арсен Адамян (1966) Армен Согомонян (1958) Артур Каграманян (1970) Виген Григорян (1935) Карлен Симонян (1954) Сергей Габриэлян (1970)

Капитан команды —  
Владимир Петросян

**Главный тренер —  
Гагик Григорьевич Цатурян**

Следующий матч чемпионата страны на стадионе «Зоркий»

состоится 4 октября 1988 г.

«Зоркий» Красногорск — «Спартак» Кострома

Начало в 18 часов.

*Материал подготовлен членом комиссии пропаганды Федерации футбола СССР М. Щегловым*

*Автор-составитель Ю. Шейн*

*Ответственный за выпуск мастер спорта Е. Арутинов*

Заказ 8809-4329 Формат 60×90<sup>1</sup>/<sub>16</sub> Уч.-изд. л. 0,24 Усл.-печ. л. 0,25  
Типография КМЗ Тираж 703 Цена 10 коп.



## РАЗМЫШЛЕНИЯ У ТАБЛИЦЫ

Пока вопрос о победителе зонального турнира остается открытым. Претендентов два — «Факел» (Воронеж) и «Динамо» (Вологда). Но коллективное мнение опытных специалистов сводится к тому, что выиграет «Факел». Вологжане имели вопреки такого рода предсказаниям реальный шанс, но упустили его. 10 сентября они дома потеряли очко в матче с аутсайдером — «Салютом» (Белгород), а следом поделили очки с самим «Факелом». Но оговоримся, что борьба за первенство отнюдь не закончена, поскольку по потерянным очкам динамовцы из Вологды отстают от соперников лишь на одно очко.

Вот как выглядела турнирная таблица по состоянию на 19 сентября:

	Матчи	Очки
«Факел» (Воронеж)	31	42
«Динамо» (Вологда)	30	39
«Торпедо» (Рязань)	29	36
«Сатурн» (Раменское)	30	36
«Заря» (Калуга)	31	36
«Карабах» (Степанакерт)	31	36
«Знамя труда» (Орехово-Зуево)	30	35
«Спартак» (Кострома)	30	34
«Торпедо» (Владимир)	30	33
«Зоркий» (Красногорск)	31	33
«Текстильщик» (Иваново)	30	32
«Динамо»-2 (Москва)	31	29
«Красная Пресня» (Москва)	29	28
«Волжанин» (Кинешма)	30	27
«Сатурн» (Андропов)	30	26
ЦСКА-2	30	26
«Арсенал» (Тула)	31	26
«Салют» (Белгород)	31	19
СК ЭШВСМ (Москва)	29	16
«Волга» (Калинин)	30	15

Борьба за места с 3-го и ниже протекает необыкновенно остро. Все команды стремятся попасть в первую пятерку, которая сулит, если, конечно, на сей раз предполагаемая трансформация системы проведения всесоюзного чемпионата в пизших лигах состоится, место в более престижном «обществе», чем нынешняя вторая лига. Лучшие шансы на попадание в пятерку сейчас имеют «Торпедо» (Рязань) и «Сатурн» (Раменское).

Что означает в этой связи нынешняя 10-я позиция «Зоркого»? Радости она, конечно, у почитателей команды не вызывала, но и панических настроений тоже не должна была создавать. Если повнимательнее посмотреть на турнирную таблицу, то становится ясно, что отрыв от соперников не так уж велик. Рискнем предположить, что в случае, если «Зоркий» наберет в общей сложности 45 очков, команде будет практически гарантировано место в заветной пятерке. Но и задача эта не из простых. Только два очка имеет право команда потерять в оставшихся шести матчах. Сумеет ли «Зоркий» удержаться в таком графике?

### «КАРАБАХ» (СТЕПАНАКЕРТ)

Команда «Карабах» из Степанакерта — главного города Нагорно-Карабахской автономной области Азербайджанской ССР — прежде выступала в IX зоне второй лиги. «Карабах» мало известен красногорским любителям футбола, поэтому расскажем о дебютантке зоны подробнее.

В 1977 году «Карабах» выиграл звание чемпиона Азербайджанской ССР и завоевал право выступать во второй лиге, где уже команда пробовала силы в 1969 и 1972 гг. За десять последних сезонов выступлений в чемпионатах страны высшим достижением «Карабаха» было 3-е место в зоне в 1979 году. В недавние сезоны футболисты из Степанакерта выступали хуже: 1984 г. — 9-е место, 1985 г. — 5-е, 1986 г. — 9-е, 1987 г. — 13-е.

В 1985 году «Карабах» добрался до финала Кубка ВС ДСО профсоюзов и лишь в дополнительное время уступил при кировобадскому «Кяпазу». Неплохо в следующем году провели степанакерты и матч на Кубок ССР с командой первой лиги СКА «Карпаты» (Львов), которая сумела взять верх над соперником из младшего дивизиона только по результатам послематчевых пенальти.

В сезон дебюта во второй лиге в 1978 году команда из Степанакерта заняла в зональном турнире 15-е место при 24 участниках, оставив позади такие опытные коллективы, как «Динамо» (Киров), «Динамо» (Сухуми) и «Прогресс» (Кировобад). Тогда в составе «Карабаха» играли два футболиста, получивших известность по выступлениям в ереванский «Арарат». Речь идет о чемпионах и обладателях Кубка страны 1973 года полузащитнике О. Заназаняне и защитнике С. Мартиросяне. Первый забил в 1978 году 16 мячей, став по результативности вторым в команде, а лучшим бомбардиром с 18 мячами оказался и ныне возглавляющий атакующие порядки «Карабаха» В. Айриян. Кстати, не он один продолжает выступать за «Карабах» с той поры. Это также вратарь В. Петросян, защитники С. Габриэлян и В. Бабаян. Защищали тогда цвета клуба и нынешний главный тренер «Карабаха» Г. Цатурян и его помощник Л. Оганесян. С 1979 года выступают за команду полузащитники Ж. Априесян и А. Согомонян.

За истекшее десятилетие «Карабах» передал в команды, выступающие на более высоких уровнях, ряд своих футболистов. Прежде всего назовем полузащитника Погоса Галустяна. Он впервые был приглашен в ереванский «Арарат» в 1984 году, в том же сезоне, правда, возвратился назад, но с 1985 года достаточно стабильно играет за основной состав этого клуба высшей лиги. Выступал за «Арарат» в 1985 году и другой выходец из «Карабаха», полузащитник Гагик Оганесян. Но путь этого футболиста в ереванскую команду был более извилистым. Из «Карабаха» он в 1982 году пошел в ростовский СКА, игравший тогда в высшей лиге. Следующий сезон Оганесян начал в составе «Колоса» (Никополь), но вскоре перешел в другой клуб первой лиги — «Котайк» (Абовян). А уже отсюда он и получил приглашение в «Арарат». Два предыдущих сезона Оганесян вновь провел за «Котайк», а в этом году возвратился в «Карабах». В 1987 году успешно выступал за дублирующий состав бакинского «Нефтчи» молодой форвард Самир Алекберов, чья футбольная биография начиналась в «Карабахе».

В прошлом сезоне во всех 30 матчах принимали участие полузащитник Г. Аракелян, нападающие М. Абдуллаев и В. Айриян. Лучшим бомбардиром с 12 мячами был все тот же неувядаемый ветеран команды Валерий Айриян.

Многие футболисты из тех, что играли за «Карабах» в 1987 году, покинули команду в межсезонье. Это И. Григорян, Э. Хачатрян, В. Басаев, К. Аршакян, Р. Бязров, В. Агаджанян, С. Хачатрян, М. Мхитарян, М. Абдуллаев, Г. Андикян и Г. Погосян. Пополнение составили, кроме упомянутого выше Г. Оганесяна, также вратарь Э. Даниэлян, который два последних сезона провел за «Ешик» (Джизак), возвратившись из армии полузащитник Арсен Адамян и нападающий В. Григорян. После годичного отсутствия вновь выступает за «Карабах» форвард А. Акопян, игравший в прошлом сезоне за «Кяпаз» (Кировобад). Месяц назад из Степанакерта уехал молодой полузащитник Армен Адамян, который получил приглашение в «Котайк» (Абовян).

В новом окружении «Карабах» выступает гораздо успешнее. Команда стабильно идет в десятке лучших в зоне, ей вполне по силам занять место и в первой пятерке. Одно объяснение подобного положительного сдвига достаточно очевидно. Речь идет о судействе. Начальник команды, известный в прошлом арбитр, обслуживавший матчи клубов высшей лиги, Алексей Балаян подтвердил, что судейство в первой зоне по сравнению с девятой отличается в лучшую сторону. Благотворно сказалась на игре команды и та атмосфера, в которой проходят матчи «Карабаха» на выезде. Но слабее ли при этом состав первой зоны? Подсчет показал, что по состоянию на 19 сентября наши сегодняшние гости набрали на чужих полях всего 5 очков, в то время как, скажем, «Зоркий» — 13. Но на своем поле «Карабах» практически всегда выигрывает. Только владимирскому «Торпедо» удалось увезти оттуда 1 очко. Видимо, команды первой зоны еще не освоились с манерой игры футболистов «Карабаха», выбивает их из колеи и дальняя дорога в Степанакерт.